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NOTA: Este modelo debe ser presentado en la papelería oficial de la organización solicitante



Ciudad y Fecha




Doctor:
CARLOS FRANCISCO DIAZ GRANADOS MARTINEZ
Director General 
Corporación Autónoma Regional del Magdalena- CORPAMAG
Santa Marta.


ASUNTO: INTENCIÓN DE PARTICIÓN NODO/VENTANILLA DE NEGOCIOS VERDES

Respetuoso saludo,

Por medio de la presente hago de su conocimiento nuestra intención de hacer parte del Nodo/Ventanilla de Negocios Verdes en el marco de la implementación del Programa Regional de Negocios Verdes-NV en el departamento del Magdalena, como instrumento de gestión ambiental, que permita ofrecer servicios, de manera oportuna y eficaz, al sector productivo e institucional para la inclusión de buenas prácticas ambientales, sociales y económicas con enfoque de ciclo de vida, para la contribución a la conservación del ambiente como capital natural que soporta el desarrollo del departamento de Magdalena, con base en el direccionamiento estratégico de CORPAMAG.

Conocedores de que los Nodos/Ventanillas de Negocios Verdes son grupos técnicos y de gestión al interior de las CARS o alianzas entre la Autoridad Ambiental Regional y entidades de emprendimiento; que tienen como misión posicionar los Negocios Verdes como nuevo renglón de la economía regional; que constituyen una oportunidad para encontrar un espacio que asesore, tanto a productores como consumidores, instituciones y demás actores sobre cómo desarrollar negocios verdes en el territorio, como alternativa para reconstruir tejido social y ecológico, en el marco de los procesos de pacificación que se adelantan en el país y; que de acuerdo con los lineamientos del Plan Nacional de NV, tiene los siguientes objetivos:

A nivel institucional: 
· Liderar, coordinar y articular a los diferentes actores regionales en la implementación del Programa Regional de Negocios Verdes. 
· Posicionar el Programa Regional de Negocios Verdes a nivel regional, hacer seguimiento a los compromisos, evaluar los avances y realizar los ajustes respectivos. 
· Crear y consolidar alianzas estratégicas continuas y duraderas con actores clave que contribuyan a promocionar y posicionar a los Negocios Verdes en la región. 
· Generar estadísticas para medir la contribución del Programa al desarrollo económico de la región y a la conservación de sus recursos naturales.

A nivel de la Oferta: 
· Fomentar la creación y posicionamiento de la oferta de productos verdes regionales. 
· Incentivar la producción de bienes y servicios verdes regionales para contribuir a convertir estos sistemas productivos en competitivos a escala Nacional e Internacional. 
· Capacitar a los empresarios en cuanto a los criterios que definen un bien o servicio como verde. 

A nivel de la Demanda: 
· Divulgar el potencial y las tendencias de mercado de los negocios verdes. 
· Sensibilizar al consumidor sobre la importancia de los productos verdes. 
· Posicionar conjuntamente con sus aliados a los Negocios Verdes como un nuevo sector en la economía regional.


Por lo expuesto anteriormente, expresamos en nombre de la institución que represento, la voluntad de participar en la consolidación, fortalecimiento y desarrollo de la Ventanilla/Nodo de Negocios Verde del Magdalena.


Firmado en Santa Marta a los XXXX días del mes de XXXX de 202_.
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