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CORPORACION AUTONOMA REGIONAL DEL MAGDALENA
NIT. 800.099.287-4





ACUERDO CONSEJO DIRECTIVO No. 07
FECHA: 15 DE SEPTIEMBRE DE 2023
“POR MEDIO DEL CUAL MODIFICA EL ACUERDO No. 003 DE 2023, POR EL CUAL SE AUTORIZA AL DIRECTOR GENERAL PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS 2024 A 2035 CON RECURSOS PROVENIENTES DE LA SOBRETASA AMBIENTAL AL PREDIAL”

El Consejo Directivo de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena en uso de sus facultades legales y estatutarias, en especial las que le confiere la Ley 99 de 1993 y
CONSIDERANDO
Que mediante Acuerdo No. 003 del 24 de febrero de 2023, el Consejo Directivo autorizó al Director General para comprometer vigencias futuras 2024-2035 con recursos provenientes de la sobretasa ambiental al predial, por valor de TRESCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL CUATROCIENTOS CINCUENTA Y SEIS MILLONES CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL QUINIENTOS SESENTA Y NUEVE PESOS M/L  ($354.456.484.569), para ser destinados a la ejecución de obras de mantenimiento a las intervenciones en los ríos Manzanares, Gaira y las quebradas Japón y Tamacá, contempladas en el Programa 6. ORDENAMIENTO AMBIENTAL TERRITORIAL Proyecto 6.4 IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES PARA LA REDUCCIÓN DEL RIESGO del Plan de Acción Institucional 2020 – 2023, Magdalena Ambiental, una Gestión Sostenible.
Que la Subdirección Técnica, ha construido un nuevo documento técnico denominado INTERVENCIONES A LOS CUERPOS DE AGUA DEL DISTRITO DE SANTA MARTA PARA EL MANTENIMIENTO Y PRESERVACIÓN DE SUS CONDICIONES HIDRÁULICAS Y AMBIENTALES, en el cual se ha identificado, no solo la problemática de los ríos a los cuales hace referencia el Acuerdo No. 003 de 2023, sino que su alcance se extiende a todos los cuerpos de agua que se encuentran en el Distrito de Santa Marta y que son de competencia de esta Corporación, en el cual se ha planteado como alternativa a las problemáticas ambientales que vienen presentado, la ejecución de obras de protección, mantenimiento, conservación y recuperación. El documento técnico se anexará y hará parte integral del presente acto administrativo y reemplazará al que sirvió de fundamento para la expedición el Acuerdo No. 003 de 2023.
Que cada uno de los sectores que componen las cuencas y sus cuerpos de agua, presentan un patrón de problemáticas que, en términos de impactos, necesitan un manejo inmediato para garantizar su conservación ambiental.
Que con el presente proyecto no sólo se está contribuyendo al mejoramiento en la calidad de vida de los habitantes del Distrito de Santa Marta, sino también a los procesos de restauración y recuperación de hábitats presentes en los cauces de estos ríos y en la zona costera del Mar Caribe, donde algunos de ellos desembocan. Al disminuir los sedimentos y residuos arrojados a los cuerpos de agua, se contribuirá a que anualmente se mantenga su dinámica ecológica. Además, como efecto secundario, se logrará mitigar el riesgo de inundaciones en épocas de lluvias en los sectores intervenidos y con ello, la protección de diversos sectores de la ciudad, que año tras año se ven afectados por los continuos desbordamientos de estos afluentes.
Que así las cosas y teniendo en cuenta que estas obras representarán un gran impacto ambiental, económico y social en Santa Marta y que han sido identificadas y priorizadas para contribuir positivamente con el cambio climático, el desarrollo social y empresarial del Distrito, a través de mecanismos de desarrollo interno basados en la inversión de los recursos de la Entidad, se ha considerado necesario ajustar en su alcance técnico la autorización concedida al Director General, con el propósito de que los recursos de las vigencias futuras puedan ser destinados a la ejecución de obras en todos los cuerpos de agua del Distrito de Santa Marta, que por ley le corresponden a la jurisdicción de esta entidad.
Que los valores de las vigencias futuras autorizadas se mantendrán incólumes y no serán objeto de modificación en el presente Acuerdo, por cuanto, se reitera, el único propósito de esta modificación, es ajustar el alcance definido en las inversiones que se desprenderán de los gastos fiscales futuros de los años 2024-2035.
Que en mérito de lo anteriormente expuesto, el Consejo Directivo
ACUERDA

ARTÍCULO PRIMERO: Modifíquese el artículo primero del Acuerdo No. 003 de 2023 del 24 de febrero de 2023, por medio del cual se autoriza al Director General para comprometer vigencias futuras 2024-2035 con recursos provenientes de la sobretasa ambiental al predial, el cual quedará así:

“ARTÍCULO PRIMERO: Autorícese al Director General para comprometer vigencias futuras de las años fiscales 2024 a 2035 de los recursos provenientes de la sobretasa ambiental al predial por valor de TRESCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO MIL CUATROCIENTOS CINCUENTA Y SEIS MILLONES CUATROCIENTOS OCHENTA Y CUATRO MIL QUINIENTOS SESENTA Y NUEVE PESOS M/L  ($354.456.484.569), para ser destinados a la ejecución de obras de mantenimiento, protección, recuperación y conservación, en todos los cuerpos de agua que se encuentran en el Distrito de Santa Marta y que corresponden a la jurisdicción y competencia de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, contempladas en el Programa 6. ORDENAMIENTO AMBIENTAL TERRITORIAL Proyecto 6.4 IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES PARA LA REDUCCIÓN DEL RIESGO del Plan de Acción Institucional 2020 – 2023, Magdalena Ambiental, una Gestión Sostenible, de conformidad con lo expuesto en la parte motiva y en la justificación técnica y financiera que se anexan y hacen parte integral del presente acto administrativo.”
PARÁGRAFO: A partir de la entrada en vigencia del presente acto administrativo, deberá entenderse que el documento técnico que sirvió de fundamento para la expedición del Acuerdo No. 003 de 2023 y que hace parte integral del mismo, será reemplazado en su totalidad por el documento denominado INTERVENCIONES A LOS CUERPOS DE AGUA DEL DISTRITO DE SANTA MARTA PARA EL MANTENIMIENTO Y PRESERVACIÓN DE SUS CONDICIONES HIDRÁULICAS Y AMBIENTALES, el cual se anexa al presente Acuerdo.
ARTÍCULO SEGUNDO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su aprobación.

Dado en Santa Marta, el día 15 DE SEPTIEMBRE DE 2023
PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

JULIETH VANESSA CÁRDENAS GONZALEZ
Delegada Gobernador del Departamento

Presidente del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena

PAUL LAGUNA PANETTA
Secretario del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena

Elaboró: Paul Laguna
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