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CORPORACION AUTONOMA REGIONAL DEL MAGDALENA
NIT. 800.099.287-4





                                              ACUERDO CONSEJO DIRECTIVO No. 04
FECHA: 16 DE JUNIO DE 2023
“POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA LA REPROGRAMACIÓN PRESUPUESTAL DE LA VIGENCIA FUTURA 2023 APROBADA MEDIANTE ACUERDO DE CONSEJO DIRECTIVO NO. 13 DEL 16 DE JUNIO DE 2022”

El Consejo Directivo de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena en uso de sus facultades legales y estatutarias, en especial las que le confiere la Ley 99 de 1993 y
CONSIDERANDO
Que atendiendo a la normatividad vigente la Corporación Autónoma Regional del Magdalena formuló el Plan de Acción Institucional 2020-2023 “Magdalena ambiental, una Gestión Sostenible”, en el cual se concreta el compromiso para el logro de los objetivos y metas planteados, definiendo las acciones e inversiones que se adelantarán en el área de su jurisdicción y dentro del cual se contempló el Proyecto 6.4 IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES PARA LA REDUCCIÓN DEL RIESGO del Programa 6 ORDENAMIENTO AMBIENTAL TERRITORIAL, a través del cual se busca generar acciones para fortalecer el conocimiento del riesgo y adelantar obras para la reducción del mismo en el Departamento, como insumo a los entes territoriales y el mejoramiento de la gestión ambiental territorial sostenible. 

Que la Ley 99 de 1993 en desarrollo de lo dispuesto por el inciso 2o. del artículo 317 de la Constitución Política dispuso en su artículo 44 que los municipios y distritos podrán optar por establecer, con destino al medio ambiente, una sobretasa que no podrá ser inferior al 1.5 por mil, ni superior al 2.5 por mil sobre el avalúo de los bienes que sirven de base para liquidar el impuesto predial, como renta propia de las Corporaciones Autónomas Regionales.

Que el Concejo Distrital de Santa Marta, mediante Acuerdo No. 23 del 27 de diciembre de 2018, incrementó la tarifa de la sobretasa ambiental que recauda esta entidad territorial del 1.5 por mil al 2.5 por mil.

Que este Consejo Directivo, mediante Acuerdo No. 09 del 24 de marzo de 2021, autorizó al Director General para realizar contrataciones de crédito, hasta por un monto máximo de 72mil millones de pesos, con el objeto de financiar la ejecución del Proyecto 6.4 IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES PARA LA REDUCCIÓN DEL RIESGO del Programa 6 ORDENAMIENTO AMBIENTAL TERRITORIAL del Plan de Acción Institucional 2020 - 2023 Magdalena Ambiental, una Gestión Sostenible.

Que de conformidad con la autorización concedida, el Director General suscribió el 27 de diciembre de 2021 un contrato de empréstito por valor de $29.156.000.000 con el Banco Davivienda, para financiar la CONSTRUCCIÓN DE LA PRIMERA ETAPA DEL PARQUE AMBIENTAL Y OBRAS DE RECUPERACIÓN HIDRÁULICA Y AMBIENTAL EN EL RÍO MANZANARES EN LA CIUDAD DE SANTA MARTA, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA; y así mismo cuenta con una autorización por valor de $15.450.000.000 del Banco de Occidente, destinados a financiar la CONSTRUCCIÓN DE OBRAS EN LA QUEBRADA JAPÓN PARA EL CONTROL DE INUNDACIONES Y MANEJO DE AGUAS LLUVIAS EN DIFERENTES SECTORES DEL DISTRITO DE SANTA MARTA; lo que representa un valor total de créditos por valor de $44.606.000.000. Estas obras se encuentran enmarcadas dentro del Proyecto 6.4 IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES PARA LA REDUCCIÓN DEL RIESGO del Programa 6 ORDENAMIENTO AMBIENTAL TERRITORIAL, del Plan de Acción Institucional 2020 – 2023 Magdalena Ambiental, una Gestión Sostenible. 
Que estas obras representan un gran impacto ambiental, económico y social en Santa Marta, han sido identificados y priorizados para contribuir positivamente con el cambio climático, el desarrollo social y empresarial del Distrito, a través de mecanismos de desarrollo interno basados en la inversión de los recursos de la Entidad. 
Que habida cuenta de la imposibilidad de concluir los proyectos enunciados con los recursos existentes a ese momento, se procedió con la elaboración de un informe por parte de la Subdirección Técnica en el cual se efectúo un análisis y estimación del presupuesto y avance de obra, determinado y soportando el total de los recursos necesarios para la correcta ejecución del proyecto, el cual fue presentado en su momento al Consejo Directivo de esta Corporación.

Que con base en la necesidad planteada desde la Subdirección Técnica, se realizó un análisis financiero de los recursos provenientes de la sobretasa ambiental al predial, que sirvió de fundamento se emitió el Acuerdo de Consejo Directivo No. 13 del 16 de junio de 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL DIRECTOR GENERAL PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS 2023 CON RECURSOS PROVENIENTES DE LA SOBRETASA AMBIENTAL Y DE CRÉDITOS INTERNOS”, en el cual se acordó, específicamente, lo siguiente:
“ARTÍCULO PRIMERO: Autorícese al Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, para comprometer vigencias futuras de la vigencia fiscal 2023 por valor total de CATORCE MIL TRESCIENTOS SETENTA Y CUATRO MILLONES SEISCIENTOS OCHENTA Y CINCO MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS ($14.374.685.696), así: DOCE MIL SEISCIENTOS SESENTA Y OCHO MILLONES SEISCIENTOS OCHENTA Y CINCO MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS ($12.668.685.696) de los recursos provenientes de la sobretasa ambiental al predial; y MIL SETECIENTOS SEIS MILLONES DE PESOS ($1.706.000.000), de los recursos provenientes del crédito interno, las cuales deberán destinarse a la ejecución del Proyecto 6.4 IMPLEMENTACIÓN DE ACCIONES PARA LA REDUCCIÓN DEL RIESGO del Programa 6 ORDENAMIENTO AMBIENTAL TERRITORIAL del Plan de Acción Institucional 2020 – 2023, Magdalena Ambiental, una Gestión Sostenible, de conformidad con lo expuesto en la parte motiva.”

Que la Corporación suscribió la  LP 004 de 2022, que tiene como objeto “OBRAS AMBIENTALES PARA LA CIUDAD DE SANTA MARTA D.T.C.H.: “CONSTRUCCIÓN DE OBRAS EN LA QUEBRADA JAPÓN PARA EL CONTROL DE INUNDACIONES Y MANEJO DE AGUAS LLUVIAS EN DIFERENTES SECTORES DEL DISTRITO DE SANTA MARTA” y “CONSTRUCCIÓN DE LA PRIMERA ETAPA DEL PARQUE AMBIENTAL Y OBRAS DE RECUPERACIÓN HIDRÁULICA Y AMBIENTAL EN EL RÍO MANZANARES EN LA CIUDAD DE SANTA MARTA, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA”, con el cual se busca disminuir la vulnerabilidad ante fenómenos asociados a inundaciones en las comunidades aledañas a la quebrada Japón, y, recuperar hidráulica y ambientalmente la cuenca baja del río Manzanares, con un plazo de ejecución de 12 meses.

Que la Subdirección Técnica ha elaborado un documento en el cual se exponen las razones técnias que justifican que las precitadas obras, no obstante presentar avances conforme al cronograma de intervenciones, se extenderán hasta la vigencia 2024. El documento técnico se anexa y hace parte integral del presente Acuerdo.

Que conforme a lo anterior y como quiera que se requiere procurar una eficiente gestión del presupuesto de ingresos y gastos de la Corporación, se ha determinado, la necesidad de efectuar la reprogramación para el 2024 de las vigencias futuras 2023 que fueron aprobadas en el Acuerdo del Consejo Directivo No. 13 del 16 de junio de 2022, por valor de $12.668.685.696 con la finalidad específica de poder concluir con éxito la ejecución del proyecto. 
Que para materializar la reprogramación de las vigencias futuras autorizadas para la ejecución de este proyecto, se elaboró por parte de la Secretaría General, el debido análisis financiero de los ingresos provenientes de la sobretasa ambiental al predial, el cual se anexa y hace parte integral del presente acto administrativo.
Que de conformidad con lo establecido en el artículo 27 de la Ley 99 de 1993, es competencia del Consejo Directivo de las Corporaciones Autónomas, aprobar los presupuestos anuales de inversión y por ende es por antonomasia, el competente para otorgar la autorización en comento.

Que asi mismo el Reglamento de Programación y Ejecución Presupuestal de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, preceptúa:
“Vigencias Futuras. Cuando la Corporación requiera celebrar compromisos que cubran varias vigencias fiscales posteriores a la firma del mismo, deberá obtener previo análisis financiero, la autorización  del Consejo Directivo para comprometer vigencias futuras. 

Los recursos necesarios para desarrollar estas actividades, deberán ser obligatoriamente incorporados en los proyectos de presupuesto de la vigencia fiscal correspondiente”

Que tal como se ha mencionado, se cuenta con un análisis técnico, administrativo y financiero de las razones en las que se fundamenta la autorización de reprogramación de las vigencias futuras que por medio de este Acuerdo se autorizarán.

Que el análisis técnico de la ejecución de las obras permite determinar la cabal ejecución del  proyecto, y que el presente trámite conserva en su integralidad el costo estimado del mismo, y, en esta medida, no se requiere de adición presupuestal alguna, conservando y garantizando, igualmente, las condiciones técnicas, administrativas y financieras proyectadas inicialmente, sin menguar ninguno de los ítems correspondientes.

Que en mérito de lo anteriormente expuesto, el Consejo Directivo
ACUERDA
ARTÍCULO PRIMERO: Autorizar la reprogramación presupuestal de la vigencia futura 2023 aprobada mediante Acuerdo de Consejo Directivo No. 13 del 16 de junio de 2022 “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL DIRECTOR GENERAL PARA COMPROMETER VIGENCIAS FUTURAS 2023 CON RECURSOS PROVENIENTES DE LA SOBRETASA AMBIENTAL Y DE CRÉDITOS INTERNOS” por valor total de DOCE MIL SEISCIENTOS SESENTA Y OCHO MILLONES SEISCIENTOS OCHENTA Y CINCO MIL SEISCIENTOS NOVENTA Y SEIS PESOS ($12.668.685.696), para la vigencia fiscal 2024, la cual deberá conservar el compromiso presupuestal obtenido para la ejecución de la LP 004 de 2022, que tiene como objeto “OBRAS AMBIENTALES PARA LA CIUDAD DE SANTA MARTA D.T.C.H.: “CONSTRUCCIÓN DE OBRAS EN LA QUEBRADA JAPÓN PARA EL CONTROL DE INUNDACIONES Y MANEJO DE AGUAS LLUVIAS EN DIFERENTES SECTORES DEL DISTRITO DE SANTA MARTA” y “CONSTRUCCIÓN DE LA PRIMERA ETAPA DEL PARQUE AMBIENTAL Y OBRAS DE RECUPERACIÓN HIDRÁULICA Y AMBIENTAL EN EL RÍO MANZANARES EN LA CIUDAD DE SANTA MARTA, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA”, de conformidad con lo expuesto en la parte motiva.
PARÁGRAFO. El documento contentivo del análisis técnico elaborado por la Subdirección Técnica y el análisis financiero elaborado por la Secretaría General, con el cual se soporta lo autorizado en el presente Acuerdo, se encuentran anexos y hacen parte integral de este acto administrativo
ARTÍCULO SEGUNDO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su aprobación.

Dado en Santa Marta, el día  16 DE JUNIO DE 2023
                                                       PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

JULIETH VANESSA CÁRDENAS GONZALEZ
Presidenta del Consejo Directivo
Delegada Gobernador del Departamento
Corporación Autónoma Regional del Magdalena

PAUL LAGUNA PANETTA
Secretario del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena
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