CORPORACION AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA

CORPAMAG

RESOLUCION N°  028

FECHA: ENERO 11 DE 2005

“Por medio de la cual se Renueva el Permiso de Vertimientos a la Sociedad CLS S. A. para sus Fincas PILOTO y LA UNION III”

El Director General de CORPAMAG, en uso de las facultades que le confiere la Ley 99 de 1.993, y

CONSIDERANDO

Que en Resolución No. 128 de Febrero 3 de 2003 CORPAMAG otorga permiso de Vertimientos para las actividades de la agroindustria del banano a las fincas LA UNIO III y PILOTO, ubicadas en el Municipio de Zona Bananera, Departamento del Magdalena de propiedad de la Sociedad CLS S. A.

Que mediante oficio de fecha 3 de noviembre del año que avanza y recibido el mismo día, presentado por el señor RUBEN DARIO RAMIREZ DUQUE, en su condición de Gerente Regional, seccional Santa Marta de la Empresa C. I. BANACOL, solicita ampliar el término de las resoluciones de vertimientos emitidas por este ente a las distintas Fincas afiliadas a esta empresa y que se relacionan en un listado que acompaña al presente oficio, lasa cuales en un 90% se vencen en el mes de enero del año inmediatamente siguiente.

Que a través del Auto No. 1017 de Noviembre 8 de 2004 se admite la solicitud presentada y se remite a la Subdirección de Ordenamiento y Desarrollo del Patrimonio Ambiental para que funcionario competente lo revise, evalúe y emita concepto.

Que en concepto técnico de fecha 6 de Diciembre del 2004, funcionario de la corporación consigna los resultados de la evaluación de dicha solicitud de la siguiente manera:

…De igual forma se atiende en este informe el Auto No. 1017 de Noviembre 8 del año en curso, en la cual se admite solicitud presentada por el señor RUBEN DARIO RAMIREZ DUQUE, Gerente Regional de C. I. Banacol S. A. oficio en donde ellos piden la Renovación del permiso de Vertimientos y se pasa una relación de las fincas y su fecha de vencimiento del permiso referenciado. Por encontrarse en este paquete de fincas el predio Unión III y el predio Piloto se hace referencia a la Renovación del Permiso de Vertimientos en el siguiente informe:

Permiso de vertimientos: en la visita se pudo comprobar el manejo adecuado de los vertimientos de las fincas Piloto y Unión III por lo cual se considera consecuente hacer la RENOVACION DEL PERMISO DE VERTIMIENTOS para estos predios por un período de tres años.

Que se encuentran cumplidos los requisitos exigidos por el Decreto 1594 de 1.984, por tanto es viable otorgar renovación al permiso de vertimientos que se producen en las actividades de las Fincas PILOTO y LA UNION III ubicadas en jurisdicción de la Zona Bananera, Departamento del Magdalena.

Que en virtud de lo anteriormente expuesto, el Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, CORPAMAG, en uso de las facultades conferidas por la Ley 99 de 1.993,

RESUELVE:

ARTICULO PRIMERO: Otorgar Renovación del Permiso de Vertimientos a la Sociedad CLS S. A., representada por el señor CARLOS LACOUTURE SOLANO, en su condición de Gerente, para las fincas PILOTO y LA UNION III.

ARTICULO SEGUNDO: La renovación del permiso de vertimientos para las Fincas PILOTO y LA UNION III, que por medio del presente acto administrativo se otorga a la Sociedad CLS S. A., tiene vigencia por el término de tres (3) años, contados a partir de la ejecutoria del presente acto administrativo, al cabo del cual la firma beneficiaria deberá tramitar la respectiva renovación, acatando lo establecido en el artículo 118 del Decreto 1594 de 1.984 y demás normas que regulen la materia, solicitud que deberá efectuarse con sesenta (60) días de anticipación al vencimiento del término establecido.

ARTICULO TERCERO: La Renovación del permiso de vertimientos para las Fincas PILOTO y LA UNION III, otorgado a CLS s. A.., queda sujeto al cumplimiento de la siguiente obligación:

- Se exige la realización de caracterizaciones de las aguas residuales cada año tomando como referencia la fecha de muestreo del año en curso.

ARTICULO CUARTO: La Corporación Autónoma Regional del Magdalena –CORPAMAG- podrá establecer además de las obligaciones impuestas, todas aquellas que resultaren con ocasión de las alteraciones o impactos negativos ocasionados sobre el medio ambiente y los recursos naturales renovables y no renovables, por el desarrollo de las actividades que se realicen en los predios PILOTO y LA UNION III.

ARTICULO QUINTO: El incumplimiento de cualquiera de las disposiciones contenidas en el presente acto administrativo, será causal para iniciar el proceso sancionatorio correspondiente de acuerdo a lo dispuesto en la ley 99 de 1.993, en armonía con el decreto 1594 de 1.984 y demás normas complementarias.

ARTICULO SEXTO: La Empresa CLS S. A., a través de las personas encargadas del manejo de actividades de las fincas PILOTO y LA UNION III de que trata la presente providencia, deberá permitir el acceso de funcionarios de CORPAMAG a sus instalaciones y disponer de las medidas necesarias para la verificación de las medidas y obligaciones impuestas mediante el presente acto administrativo.

ARTICULO SEPTIMO: La Empresa CLS S. A. deberá acatar las disposiciones contenidas en el presente acto administrativo.

ARTICULO OCTAVO: Remítase copia del presente acto administrativo al Procurador 13 Judicial II Agrario Ambiental del Magdalena, para su conocimiento y fines pertinentes.

ARTICULO NOVENO: La parte resolutiva del presente acto administrativo deberá ser publicado en un diario de amplia circulación dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación. La página de periódico deberá ser aportada a la Corporación dentro de los cinco (5) días a su publicación.

ARTICULO DECIMO: Contra el presente acto administrativo procede el recurso de reposición interpuesto ante la Dirección General de esta Corporación dentro de los cinco (5) días siguientes a la notificación del presente acto administrativo.

NOTIFÍQUESE, PUBLIQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

Director General
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