CORPORACION AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA

CORPAMAG

RESOLUCION Nº 047

FECHA: ENERO 17 DE 2005

“POR MEDIO DEL CUAL SE RESUELVE UN RECURSO DE REPOSICIÓN INTERPUESTO CONTRA LA RESOLUCION Nº 1102 DE AGOSTO 11 DE 2004”

El Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena CORPAMAG, en ejercicio de las funciones conferidas por la Ley 99 de 1993, y

CONSIDERANDO

Que mediante Resolución No. 1102 de Agosto 11 de 2004 CORPAMAG otorgó permiso de vertimientos a la Finca FEDERICA de propiedad de la señora ELENA MARGARITA LEQUERICA SEGOVIA.

Que este acto administrativo fue notificado el día 20 de Agosto de 2004 y estando en el término legal para ello el señor FRANCISCO LACOUTURE, Gerente de la Finca FEDERICA, el día 27 de Agosto del 2004 presentó recurso de reposición argumentando lo que a continuación se trascribe:

….ELENA MARGARITA LEQUERICA SEGOVIA, identificada con cédula de ciudadanía numero 51.999.581 expedida en Bogotá, en calidad de propietaria del predio rural llamado FEDERICA, una vez notificada personalmente de la Resolución No. 1102 de Agosto 11 del presente año, dentro del término legal me permito presentar recurso de reposición contra el acto administrativo mencionado, y por ello solicito la revocatoria del numeral 2 del artículo segundo de la mencionada resolución. En el sentido se me exonere de la obligación de construir una planta de recirculación, teniendo en cuenta que en la finca, el agua del proceso de corte una vez surtido el proceso de mejoramiento en la trampa de sólidos, se aprovecha en el campo para efectos de riego, con lo cual se da cumplimiento al ahorro y uso eficiente del agua.

Por otra parte las condiciones financieras de la actividad bananera no permiten asumir ni a mediano plazo el costo que implica la planta de recirculación.

Teniendo en cuenta que el manejo del agua resultante del proceso es adecuado y se encuentra dentro de los parámetros establecidos en el sistema de gestión ambiental, ratifico la solicitud de exonerarme de la obligación mencionada.

Que mediante Auto No. 843 de Agosto 31 de 2004 se admite el recurso de reposición y se remite a la Subdirección de Ordenamiento y Desarrollo del Patrimonio Ambiental para que funcionario técnico competente evalúe y emita concepto sobre lo pedido.

Que en concepto técnico de fecha Enero 5 de 2005, funcionario técnico consigna los resultados de la revisión hecha al recurso de reposición de la siguiente forma:

Acorde con lo consignado en recurso de reposición presentado por el señor Francisco Lacouture, contra el numeral 2 de la resolución No. 1102 del 11.08.04, que establece la obligación de construir una planta de recirculación en el predio de la referencia, la suscrita consigna en el presente informe los aspectos técnicos correspondientes.

La ingeniera sanitaria y ambiental Rebeca Escobar, adelantó inspección al predio en cuestión en fecha 21.09.04 y pudo constatar que no se encontraba construida la trampa de sólidos como requisito indispensable para un manejo de los vertimientos.

En el mes de noviembre del mismo año fue recibido en la Corporación, registro fotográfico, remitido por el señor Francisco Lacouture, presentando la construcción de la trampa de sólidos.

Se cuenta con concepto emitido por la ingeniera Rebeca Escobar en el cual se establece que en vista de la construcción de la trampa de sólidos en la finca y de que la carga de DBO5 y los SST están en 12.68 mg/L y 21.1 mg/L respectivamente, correspondiendo a concentraciones relativamente bajas y que en caso de querer disminuirlas se tendría que aplicar productos químicos, se puede concluir que estos argumentos permiten acceder a la no construcción de una planta de recirculación de aguas.

CONCEPTO

Por lo anteriormente anotado, puede accederse a la no construcción de una planta de recirculación de aguas en la finca Federica.

De acuerdo al concepto técnico trascrito anteriormente, la FINCA FEDERICA no deberá dar cumplimiento a lo establecido en la Resolución No. 1102 de Agosto 11 de 2004 en su artículo segundo, numeral 2.

Que iniciándose la vía gubernativa con la interposición del recurso de reposición CORPAMAG como ente competente a partir de la vigencia de la Ley 99 de 1.993 procede a resolverlo, garantizando las reglas procedimentales que integran el debido proceso y asegurando plenamente el derecho de defensa del recurrente.

Que el recurso de reposición tiene por objeto que la providencia que se impugna se aclare, reforme o revoque.  En este orden de ideas, aclarar consiste en explicar o despejar los puntos dudosos; reformarla consiste en modificarla en su contenido, es decir dejar vigente una parte y sin efecto otra; y revocarla es dejarla totalmente sin efecto, sea para reemplazarla por otra o derogarla en su totalidad.

En consecuencia, el Director General de CORPAMAG, en ejercicio de las funciones conferidas por la Ley 99 de 1.993,

RESUELVE

ARTÍCULO PRIMERO: Revocar el Numeral 2 del Artículo Segundo de la Resolución No. 1102 de Agosto 11 de 2004, por los motivos expuestos en la parte motiva del presente acto administrativo.
ARTICULO SEGUNDO: Remítase copia del presente acto administrativo a la Procuraduría 13 Judicial II Agraria y Ambiental del Magdalena, para su conocimiento y fines pertinentes.

ARTICULO SEXTO: La parte dispositiva del presente acto administrativo deberá ser publicada a costa de ELENA MARGARITA LEQUERICA SEGOVIA, dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación.  La página del periódico deberá ser aportada a la Corporación dentro de los cinco (5) días siguientes a su publicación.

ARTICULO SEPTIMO: Contra el presente acto administrativo no procede recurso alguno por la vía gubernativa.

NOTIFIQUESE, PUBLIQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

Director General
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