CORPORACION AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA

CORPAMAG

RESOLUCION Nº  077

FECHA:  ENERO 24 DE 2005

“POR MEDIO DE LA CUAL SE IMPONE MEDIDA PREVENTIVA A LOS SEÑORES JUAN JOSE VIVES PINEDO Y JOSE FRANCISCO VIVES LACOUTURE CONSISTENTE EN SUSPENSION DE LA OBRA DE CONSTRUCCION DE CAPTACIÓN DE AGUA UBICADA POR MARGEN IZQUIERDO DEL RÍO SEVILLA, EN ZONA URBANA DEL CORREGIMIENTO DE GUACAMAYAL (BARRIO MUNDO NUEVO).
El Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena CORPAMAG, en ejercicio de las funciones conferidas por la Ley 99 de 1993, y

CONSIDERANDO

Que mediante denuncia ambiental instaurada por la Comunidad de Sevilla, en reunión con la Alcaldía del Municipio de Zona Bananera, se pone en conocimiento que el señor JOSE FRANCISCO VIVES LACOUTURE, inicio obras de Construcción de Captación en el río Sevilla sin autorización con riesgos de propiciar desbordamientos del río con afectación a la comunidad de dicho sector.

Que en Auto No. 1041 de Noviembre 17 de 2004 se admite la denuncia presentada y se ordena la practica de una visita de inspección ocular al lugar afectado, ubicado en el río Sevilla, Municipio Zona Bananera.

A través de informe técnico de fecha Diciembre 20 de 2004 se consigna el resultado de la visita donde se conceptúa:

En atención al Auto de la referencia el suscrito funcionario se trasladó en fecha 9/12/04 al río Sevilla, corregimiento de Guacamayal, barrio Mundo Nuevo, a fin de atender la denuncia de que trata dicho Auto.

ANTECEDENTES

Mediante pronunciamiento verbal de la Comunidad de Sevilla, en reunión que funcionarios de CORPAMAG y la Alcaldía Municipal de Zona Bananera sostuvieran en el Palacio Municipal de dicho municipio, se denuncia que el señor José Francisco Vives Lacouture inició construcción de obras de captación de agua del río Sevilla sin la autorización correspondiente y propiciando posibles desbordamientos que afectarían a la Comunidad de dicho sector.

INSPECCION 

Durante la inspección se pudo apreciar que en realidad si hay una obra de captación de agua bastante adelantada, la cual se ubica por margen izquierda del río Sevilla, en zona urbana del Corregimiento de Guacamayal (barrio Mundo Nuevo). En conversación con uno de los obreros de la obra, éste comenta que la obra está en un avance de un 50% del total de su ejecución; igualmente indica que los propietarios de la construcción son los señores Juan José Vives Pinedo y José Francisco Vives Lacouture y que el agua que se captará será para el riego de las fincas de los nombrados señores.

La Construcción de la Obra no cuenta con autorización de CORPAMAG y al momento de esta inspección no se encontró a los propietarios.

La Obra consiste en:

· una bocatoma para captación , con muros en gaviones

· Aducción en tubería de concreto de 24 pulgadas de diámetro, con longitud 12 metros, hasta un estanque construido en gaviones, donde se ubicará un sistema de bombeo que impulsará el agua a través de tubería de 18 pulgadas que va enterrada a lo largo de una de las calles urbanas del barrio Mundo Nuevo, en una longitud de 100 metros aproximadamente, hasta encontrar uno de los predios a beneficiarse con el recurso que se pretende derivar.

ORDEN DE SUSPENSION

El suscrito ordenó verbalmente la suspensión de la obra hasta que los responsables de la misma no se acercaran a CORPAMAG a diligenciar la cuestionada construcción y dejó la razón a los propietarios con el administrador del predio del señor Vives Lacouture, señor Juan Castaño.

CONCEPTO

La construcción de la obra cuestionada no tiene la autorización de la entidad competente por tanto se debe requerir a los responsables para que tramiten la posible legalización, presentando planos y demás especificaciones de la obra a fin de determinar su viabilidad tanto en lo ambiental como en lo técnico.

Que mediante escrito de fecha 12 de Noviembre de 2004, la Sociedad FMP &CIA. SCA, identificada con el Nit No. 819006583-0, representada por el señor JUAN JOSE VIVES PINEDO y el señor JOSE FRANCISCO VIVES, identificado con cédula de ciudadanía No. 12.539.618 de Santa Marta,  presenta solicitud de Concesión de Aguas Superficiales de las fincas EL CAIRO, POTOSI y SAN MIGUEL, ubicadas en el sector de Barrio Nuevo, Corregimiento de Guacamayal, Municipio de Zona Bananera, Departamento del Magdalena. Además entre los documentos que presentan están los planos de la obra de captación pero no aparece solicitud formal de obtención del permiso para su construcción.

Sin embargo, pese a lo anterior, la Corporación mediante Auto No. 1062 de Noviembre 25 de 2004 le inicia el tramite de obtención de la concesión de aguas con la condición de obtener paralelamente ante la Corporación el permiso y/o autorización ambiental para realizar el proyecto de captación del agua  (bocatoma), mencionada en los documentos aportados para el trámite de concesión de aguas.

Por lo cual mediante oficio se les solicitó presentar la solicitud oficial de obtención de dicho permiso aportando las memorias del cálculo de la obra de captación, donde se analizara el comportamiento del cauce y de la obra por acción de la socavación que podía esperarse de su emplazamiento en el sitio. De igual forma se le hizo saber que estos documentos debían ser aportados en el término de la distancia y así poder continuar el trámite de concesión de aguas.

Hasta el momento los señores Juan José Vives Pinedo y José Francisco Vives Lacouture no han presentando lo requerido por esta entidad.

De acuerdo a lo anterior, es importante traer a colación que el decreto 1541 de 1978 nos habla del Control para Obras de Captación en su artículo 48: En todo caso las obras de captación de aguas deberán estar provistas de los elementos de control necesarios que permitan conocer cualquier momento  la cantidad de agua derivada en la bocatoma.

En este caso cómo tener ese control sobre la bocatoma que vienen construyendo los señores antes mencionados si ante la autoridad ambiental CORPAMAG  competente no han adelantado la obtención del permiso ambiental.

Además de lo anterior, es conveniente señalar que el Decreto 2811/74 en su artículo 102 expresa: quien pretenda construir obras que ocupen el cauce de una corriente o depósito de agua, deberá solicitar autorización.

Que de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 80 de la Constitución Política de Colombia, el Estado deberá “prevenir los factores de deterioro ambiental, imponer las sanciones legales y exigir la reparación de los daños causados”.  En este contexto el artículo 31 de la ley 99 de 1993, numeral 12 faculta a las Corporaciones Autónomas Regionales para ejercer funciones de evaluación, control y seguimiento ambiental de los usos de las aguas en cualquiera de sus formas…”.  Así mismo el numeral 17 Ibídem que establece como función de las Corporaciones la siguiente: “imponer y ejecutar a prevención sin perjuicio de las competencias atribuidas por la ley a otras autoridades, las medidas de policía y las sanciones previstas en la ley, en caso de violación a las normas de protección ambiental y de manejo de los recursos naturales renovables y exigir, con sujeción a las regulaciones pertinentes, la reparación de los daños causados”.
Que el artículo 85 de la ley 99 establece la competencia que tienen las Corporaciones Autónomas Regionales para imponer medidas preventivas y sancionatorias, a los infractores de las normas sobre protección a los recursos naturales renovables y del medio ambiente, conforme  a los procedimientos del Decreto 1594 de 1584.

Que de acuerdo con lo establecido en el artículo 186 del Decreto 1594 de 1984 las Medidas Preventivas son de inmediata ejecución, tienen carácter preventivo y transitorio y se aplicarán sin perjuicio de las sanciones a que hubiere lugar.  Se levantarán cuando se compruebe que han desaparecido las causas que las originan.

Que el artículo 83 de la ley 99 de 1993, establece que las Corporaciones Autónomas Regionales quedan investidas de funciones Policivas para la imposición y ejecución de las medidas de policía, multas y sanciones establecidas por la ley, que sean aplicables al caso.

Por lo anterior, el Director General de CORPAMAG, en ejercicio  de las funciones que le otorga la ley 99 de 1993,

RESUELVE:

ARTICULO PRIMERO.- Impóngase a los señores JUAN JOSE VIVES PINEDO y JOSE FRANCISCO VIVES LACOUTURE, medida preventiva consistente en Suspender la Obra de Construcción de captación de agua ubicada por margen izquierdo del río Sevilla, en zona urbana del Corregimiento de Guacamayal (barrio Mundo Nuevo).
ARTICULO SEGUNDO.- Los señores JUAN JOSE VIVES PINEDO y JOSE FRANCISCO VIVES LACOUTURE, deberá presentar a la Corporación en un término de 8 días, contados a partir de la notificación del presente acto administrativo, la solicitud formal de obtención del permiso y/o autorización ambiental, las memorias del cálculo de la obra de captación y la descripción de la obra de captación con todas sus especificaciones.

ARTICULO TERCERO.- Notifíquese el presente acto administrativo a los señores JUAN JOSE VIVES PINEDO y JOSE FRANCISCO VIVES LACOUTURE.  

ARTICULO QUINTO.- Publíquese por parte de los señores JUAN JOSE VIVES PINEDO y JOSE FRANCISCO VIVES LACOUTURE METROAGUA S.A. la parte resolutiva del presente acto administrativo en un diario de amplia circulación o en la Gaceta de la Corporación, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 72 de la Ley 99 de 1993.

ARTICULO SEXTO.- Comuníquese lo dispuesto en el presente acto administrativo a la Procuraduría Judicial Agraria y Ambiental del Magdalena.
ARTÍCULO SEPTIMO.- Contra el presente acto administrativo no procede recurso alguno de la vía gubernativa de conformidad con lo planteado en el artículo 187 del Decreto 1594 de 1984.

NOTIFIQUESE, PUBLIQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

Director General
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