CORPORACION AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA

CORPAMAG

RESOLUCION Nº 139

FECHA: FEBRERO 1 DE 2005

“POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGA AUTORIZACION A LA AUTORIZACION DE USUARIOS DEL DISTRITO DE ADECUACION DE TIERRAS DE GRAN ESCALA DE RIO FRIO “ASORIOFRIO” PARA REALIZAR EL DESAZOLVE EN EL RIO FRIO SECTOR LOS NEGRITOS – EL PUYO, POR SER AMBIENTALMENTE VIABLE”

El Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, CORPAMAG, en ejercicio de las funciones conferidas por la Ley 99 de 1993, y

CONSIDERANDO

Que mediante Resolución No. 1415 de Julio 26 de 2002 se estableció viable ambientalmente el proyecto DESAZOLVE CAUCE RIO FRIO Sector Puente Los Negritos al Puyo por lo cual se otorga autorización y se impone el cumplimiento de unas obligaciones.

Que mediante Auto No. 1142 de Agosto 1º de 2003 se ordena la practica de una visita de control y seguimiento al sector del Puente Los Negritos al Puyo, con la finalidad de verificar el Desasolve del Cauce del Río Frío.

Que como resultado de la visita de control y seguimiento se dedujo que se había dado cumplimiento a las obligaciones establecidas en el artículo segundo de la resolución No. 1415 de Julio 26 de 2002.

Por lo anterior, mediante Auto No. 959 de Octubre 12 de 2004 se ordenó archivar el expediente radicado bajo el número 2168.

No obstante lo anterior, mediante oficio GTE No. 00326 de Diciembre 7 de 2004, el señor EMELDO FONTANILLA MORAN, Gerente de ASORIOFRIO, manifiesta que el INCODER está obligando a dicha Asociación adelantar un plan de mejoramiento en el Riofrío en todas las obras realizadas y que no fueron recibidas en su tiempo por el interventor de ese momento.

Que en el mismo escrito el Gerente de ASORIOFRIO argumenta que los trabajos de desasolve en el río frío en el tramo los Negritos – Puyo se volverán a realizar, por lo tanto solicita se designe un funcionario para que supervise dichos trabajos, los cuales se iniciaran en los primeros meses del año 2005.

Que dicha solicitud es admitida mediante Auto No. 011 de Enero 5 de 2005 y se remite a la Subdirección de Ordenamiento y Desarrollo del Patrimonio Ambiental para que funcionario competente la revise y emita concepto.

 Mediante informe técnico de fecha 17 de enero de 2005, funcionario de esta entidad consigan los resultados de la visita de la siguiente manera:

ANTECEDENTES

Para la ejecución de los trabajos de desasolve del sector referido en el río Frío, se inició trámite de viabilidad ambiental ante la Corporación en abril del año 2002.

En informe del 11.07.02 de profesionales de la Corporación se establece que las obras fueron iniciadas sin la viabilidad previa de la entidad  y sin dar aplicación a las actividades consignadas en los aspectos ambientales tales como descapote de bordas para su posterior tratamiento y rehabilitación vegetal; actividades de compensación con reforestación en árboles de las mismas especies y que garanticen una adecuada recuperación de la vegetación afectada.

El programa de delimitación y señalización de zonas de circulación peatonal, de descargue y maniobras de equipos para evitar accidentes no se desarrolló. No se presentó cronograma de actividades ni estudios de suelos.

En informe posterior del 30.09.02, se establece que se presentaron problemas en la ejecución de los trabajos por la no autorización de los propietarios de algunos predios que veían afectación a sus estructuras de captación y cultivos de banano lo que no permitió una ejecución continua de las obras.

La reforestación  se dio parcialmente pero con un bajo porcentaje de eficiencia.

En dicha ficha se identificó reposición de material en el trayecto intervenido con el desasolve y ya se preveía la recuperación de la cota de inicio de los trabajos.

El dique o borda levantada con el mismo material extraído del  río y contiguo al cauce, presentaba erosión y debilitamiento al parecer por la acción de las aguas del río en crecientes.

Se concluye que las obras se ejecutaron en una longitud de 2870 m pero por la calidad de la obra, su objetivo no se garantiza por mucho tiempo.

Ambientalmente no se reporta impacto negativo.

NUEVA SITUACION: Lo que ahora plantea el gerente de ASORIOFRIO, es volver a ejecutar estos trabajos por circunstancias administrativas con el INCODER.

CONCEPTO

Con base en la información antecedente y la complementación de la información en los siguientes términos, la Corporación puede otorgar viabilidad ambiental a los trabajos de desasolve del río Frío en el sector Los Negritos – El Puyo.

La Corporación tiene a su bien la función de otorgar concesiones, permisos, autorizaciones y licencias ambientales requeridas por la ley para el uso, aprovechamiento o movilización de los recursos naturales renovables o para el desarrollo de actividades que afecten o puedan afectar al medio ambiente.

De acuerdo a lo anterior, y teniéndose en cuenta que con los primeros trabajos de desasolve realizados al Río Frío por ASORIOFRIO no causaron impacto ambiental negativo se autorizará este nuevo desasolve, el cual deberá llevarse a cabo sujetándose a una serie de obligaciones que irán establecidas en la parte resolutiva del presente acto administrativo.
En consecuencia, el Director General de CORPAMAG, en uso de las funciones que le otorga la Ley 99 de 1.993,

R E S U E L V E:

ARTICULO PRIMERO: El proyecto Desazolve Cauce Río Frío Sector “Puente Los Negritos” al “Puyo” presentado por ASORIOFRIO, representada por el Gerente, EMELDO FONTANILLA MORAN, es ambientalmente viable por lo cual se autoriza la ejecución del proyecto.

ARTICULO SEGUNDO: En virtud de lo anterior, será de estricto cumplimiento por parte de ASORIOFRIO, representada por EMELDO FONTANILLA MORAN, en calidad de Gerente, las siguientes obligaciones:

1. Presentar los planos y secciones del río en el tramo objeto de los trabajos que permitan comparar el estado del río anterior a la ejecución de los trabajos año 2002 y la situación actual. Estableciendo con base en ello, las secciones de dragado y las cotas y dimensiones de los diques de contención lateral.

2. Con base en las complicaciones que se presentaron para la ejecución de las obras en el año 2002, prever las actividades de divulgación, concertación y acompañamiento por parte de los propietarios de predios, usuarios y comunidades beneficiadas e involucradas en el proyecto. Contar para ello con el inventario predial y de infraestructura para identificación de áreas para disposición de material extraído, movilización de maquinarias y coordinar lo pertinente antes del inicio de las obras.

3. Dar el alcance a esta actividad en el marco de un proceso de RECUPERACION DE LA FRANJA FORESTAL PROTECTORA O RONDA HIDRAULICA DEL RIO FRIO, con base en lo establecido en las normas sobre este aspecto y de manera participativa de las autoridades y población en general, beneficiada con la estabilización y recuperación de los cauces en el área.

4. Prever en los diseños el área para futuros mantenimientos y berma de separación para el levantamiento de diques. Estos diques o terraplenes deben levantarse con material de préstamo debidamente compactado, que de las garantías de estabilidad a estas obras, en lo posible, ya que de otra manera con un material inadecuado, su retorno a la corriente y colmatación de la misma no tardará en presentarse.

5. Ante posibles afectaciones a parches forestales en guadua o similares, prever su compensación o reubicación por conveniencia de las obras y su estabilidad a futuro.

6. Prever la limpieza de malezas y escarificado del área para la disposición del material excavar.

7. Contemplar la adecuada disposición de la capa vegetal del suelo para su uso en actividades de recuperación y reforestación del área intervenida.

8. Para la conformación de terraplenes disponer de adecuada maquinaria (buldózer) para su explanación y compactación.

ARTICULO TERCERO: Las obras proyectadas a realizar por ASORIOFRIO deberán ser supervisadas y controladas por personal idóneo y calificado con el objetivo de garantizar que dichas labores e inversiones sean en pro del beneficio que se espera obtener.

 ARTICULO CUARTO: El beneficiario de la presente autorización, desde el momento de la ejecutoria del presente acto administrativo, adquiere la responsabilidad por los perjuicios derivados por el incumplimiento de las condiciones y exigencia señalados en el mismo.  Cuando se prevea, con causa justificada, el incumplimiento de las condiciones y exigencias señaladas, deberán informar a CORPAMAG. El incumplimiento, sin causa justificada de las condiciones y exigencias inherentes a la autorización da lugar a la revocatoria por parte de CORPAMAG, para lo cual bastará efectuar el requerimiento de corrección al incumplimiento.

ARTICULO QUINTO: El titular del presente acto administrativo, será responsable por cualquier deterioro y/o daño ambiental causado y deberá realizar todas las actividades necesarias para corregir los efectos causados.

ARTICULO SEXTO: CORPAMAG ejercerá control ambiental de la ejecución de las obras de control de efectos ambientales y el funcionamiento de las mismas y en virtud de ello podrá verificar en cualquier momento el cumplimiento de lo dispuesto en el presente acto administrativo, teniendo como fuente de verificación toda la documentación que el peticionario del permiso hizo llegar a esta Corporación para su evaluación en el tramite que concluye con el presente acto administrativo.

ARTICULO SEPTIMO: El incumplimiento de cualquiera de las obligaciones contenidas en el presente acto administrativo dará lugar a la aplicación de las sanciones que determinen las normas sobre protección a los recursos naturales y al medio ambiente, sin perjuicio de las acciones penales o civiles a que haya lugar.

ARTICULO OCTAVO: CORPAMAG ni ninguna otra autoridad ambiental podrán ser responsables de efectos o impactos negativos en el medio ambiente, los recursos naturales renovables y el paisaje, como también en las personas y sus bienes, o en los usuarios del proyecto y los bienes que conforman, en virtud de que sus diseños han sido elaborados por personas ajenas a la Corporación y ésta no ha realizado estudios para determinar efectos o impactos no previstos en tales documentos con ocasión de la ejecución de las actividades de que se trata.

ARTICULO NOVENO: La parte resolutiva del presente acto administrativo deberá ser publicada por una sola vez, a costa del interesado, en un diario de amplia circulación regional o en la Gaceta Ambiental de CORPAMAG de conformidad a lo dispuesto en el artículo 71 de la Ley 99 de 1.993.  La página de publicación deberá ser aportada a CORPAMAG dentro de los cinco (5) días siguientes a la notificación de esta resolución.

ARTICULO DECIMO: Remítase copia del presente acto administrativo a la Procuraduría II Judicial 13 Agraria y Ambiental del Magdalena.

ARTICULO DECIMO PRIMERO: Contra el presente acto administrativo procede el recurso de reposición, el cual podrá interponerse ante la Dirección General de CORPAMAG dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación.

NOTIFÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

Director General
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