


AVISA





QUE MEDIANTE RESOLUCION N° 247 DE FEBRERO 23 DE 2005


RESUELVE :





ARTICULO PRIMERO.- Renovar el Permiso de Vertimientos otorgado mediante Resolución No. 029 del 16 de enero de 2003, a la firma INVERSIONES CASA GRANDE LTDA., propietaria de la finca CASA GRANDE, representada legalmente por el doctor RUBEN DARIO RAMIREZ DUQUE, en los términos planteados en la parte motiva del presente acto administrativo.





ARTICULO SEGUNDO.- La firma INVERSIONES CASA GRANDE LTDA., deberá dar cumplimiento a las siguientes obligaciones:





Adelantar 1 caracterización, físico - químico y microbiológico, a las aguas recirculadas tomando dos (2) puntos para su muestreo, a la entrada y salida de la planta. Comenzando a partir de los tres meses de transcurrido la notificación de éste acto administrativo y en adelante cada año y por el tiempo que se renueva el Permiso.


Las contempladas en la resolución N° 468 de marzo 21 de 2002.





ARTICULO TERCERO.- El término del permiso de vertimientos que se renueva en beneficio de la firma INVERSIONES CASA GRANDE LTDA., para la finca CASA GRANDE de su propiedad es de tres (3) años contados a partir de la fecha de ejecutoria del presente acto administrativo.





ARTICULO CUARTO.- La firma INVERSIONES CASA GRANDE., como titular del permiso de vertimientos que se otorga por medio del presente acto administrativo, desde el momento de su notificación adquiere la responsabilidad por los perjuicios derivados del incumplimiento de los términos, obligaciones, condiciones, requisitos y exigencias señaladas en e mismo.  Cuando se prevea, con causa justificada el incumplimiento de los términos, obligaciones, condiciones, requisitos y exigencias en él señaladas deberán informar a CORPAMAG.  El incumplimiento sin causa justificada de los términos, obligaciones, condiciones, requisitos y exigencias inherentes al permiso que se otorga dará lugar a la revocatoria por parte de CORPAMAG, para lo cual bastará efectuar                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            ARTICULO QUINTO.- El incumplimiento de cualquiera de las obligaciones contenidas en el presente acto administrativo dará lugar a la aplicación de las sanciones que determinen las normas sobre protección a los recursos naturales y el medio ambiente, sin perjuicio de las acciones penales o civiles a que haya lugar. 





ARTICULO SEXTO.- El titular del presente acto administrativo, será responsable por cualquier deterioro y/o daño causado por los contratistas a su cargo y deberán realizar todas las actividades necesarias para corregir los efectos causados.





ARTICULO SEPTIMO.-  El titular del presente acto administrativo, podrá ceder a otras personas los derechos, condiciones y obligaciones contenidos en el presente acto administrativo y como cesionario sustituirá en todos los derechos y obligaciones al beneficiario que designe.  En virtud de ello en su condición de cedente, previamente deberá solicitar a CORPAMAG la correspondiente autorización.  Por el incumplimiento de dicha condición, no se producirá la cesión, y en consecuencia el cedente continuará siendo responsable de todas las obligaciones y condiciones contenidas en el presente acto administrativo.





ARTICULO OCTAVO.- El encabezado y la parte resolutiva de esta resolución serán publicados a costas del beneficiario en un diario de amplia circulación regional dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación. La página de publicación deberá ser aportada a esta Corporación dentro de los cinco (5) días siguientes a su publicación con destino al expediente No. 2043V.





ARTICULO NOVENO.- En cumplimiento del artículo 24 y siguientes del Decreto Ley 262 de 2000 se remitirá copia del presente acto administrativo a la PROCURADURIA 13 JUDICIAL II AGRARIA DEL MAGDALENA para su conocimiento y fines pertinentes.





ARTICULO DECIMO.- Contra el presente acto administrativo procede el recurso de reposición dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación.  


  


NOTIFÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CUMPLASE








ORLANDO CABRERA MOLINARES


                                                         Director General.











CORPORACION AUTONOMA REGIONAL DEL MAGDALENA.


CORPAMAG.-




















