CORPORACION AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA

CORPAMAG

RESOLUCION Nº 254

FECHA: FEBRERO 23 DE 2005

“POR MEDIO DE LA CUAL SE LE IMPONE A LA EMPRESA METROAGUA S. A. E. S. P. EL CUMPLIMIENTO DE UNA SERIE DE OBLIGACIONES”

El Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, CORPAMAG en ejercicio de las funciones conferidas por la Ley 99 de 1993, y

CONSIDERANDO

Que los días jueves 6 y viernes 7 de Enero del 2005 funcionarios de esta Corporación en compañía con funcionarios del CTI de la Fiscalía, de la Contraloría Departamental e INVEMAR realizaron recorrido a lo largo del Río Manzanares iniciando en el puente ubicado en el kilómetro 4 de la vía que de Santa Marta conduce a Riohacha y terminando en su desembocadura en el Mar Caribe, en el sector de Puerto Mosquito, con la finalidad de identificar problemas existentes sobre el cauce de dicha corriente en el área urbana de Santa Marta.

Que como resultado de la visita se tiene un informe de comisión, el cual se trascribe a continuación:

1. Puente ubicado sobre la Troncal del Caribe en el Kilómetro 4 de la vía que conduce de Santa Marta a Riohacha (coordenadas N 11º13’59”; W 74º08’34”).

En este sector se observaron buenas condiciones ambientales de la ronda hidráulica, excepto la presencia de residuos sólidos arrojados en la parte inferior del puente, que finalmente van a parar al cauce del río; la apariencia transparente del agua que corre por el río en un indicador de las buenas condiciones químicas de la misma. Aquí se procedió a la toma de una muestra de agua del río manzanares, realizada por la funcionaria de INVEMAR, con el fin de determinar las condiciones bacteriológicas de la misma.

2. Cruce Subacuático del lecho del Río Manzanares por una tubería de aguas residuales a la altura del Barrio Nueva Mansión (Coordenadas N 11º13’55”; W 74º08’54”)

La tubería corresponde a una línea de impulsión proveniente de la estación de bombeo de aguas residuales ubicada en el barrio Timayui y que se encarga de evacuar las aguas residuales que se generan en este barrio y sectores aledaños. Tiene aproximadamente dos años de instalada de acuerdo a lo manifestado por moradores del sector.

La tubería de aguas residuales que cruza el río Manzanares en el sector de Nueva Mansión, actualmente presenta un tramo a la intemperie debido al proceso erosivo y a la falta o carencia de sistemas de protección contra el impacto de la corriente sobre la misma tubería. La carga de arrastre del río está afectando directamente la tubería, con la cantidad de elementos que esta trae como son piedras, desechos, arenas entre otros.

En el momento de la visita realizada pudo observarse la erosión progresiva sobre los márgenes del río Manzanares, producto de los embates físicos del mismo río generados en gran parte por la deforestación causada por el hombre en sus zonas protectoras y ronda hidráulica, así como por explotaciones indiscriminadas de materiales de arrastre en el sector.

Para la ejecución de obras de intersección de una tubería  de acueducto, alcantarillado, gas, etc, con una corriente es necesario la realización de una serie de estudios que determine la viabilidad técnica, operativa y ambiental de tal forma que se contemplen todos los factores que puedan afectar de una u otra manera el buen funcionamiento de la obra o en su defecto la afectación que pueda causar esta, y su funcionamiento sobre el entorno, la comunidad aledaña a la obra, el medio ambiente y los recursos naturales.

3. Estación de Bombeo sector Barrio Cantilito

En esta estación de impulsión de aguas negras localizada en el Barrio Cantilito, se observó la falta de una planta auxiliar de energía para afrontar casos de falla eléctrica, lo cual podría originar represamientos en la red de alcantarillado con el consecuente vertimiento a la calle y al río.  Esto debido a que no se ha implementado un Plan de Contingencia adecuado que busque la minimización de los vertimientos y los efectos que estos puedan causar sobre el río y el ambiente urbano.

En esta misma zona se puede apreciar, como se afecta el río mediante la extracción de arena de su cauce y la forma de hacerlo.

4. Sector “Bajo el palo e mango”

En ese sector, no se observaron descargas de aguas residuales; sin embargo, es notorio el proceso de deterioro de las márgenes por procesos erosivos. Igualmente se percibieron olores característicos de aguas residuales en estado séptico.

5. Diagonal 33 Transversal 7 Barrio Mamatoco (Coordenadas N 11º13’49” W 74º10’00”) Vertimiento de aguas negras sobre el río Manzanares proveniente de las redes de alcantarillado.

En ese sector, se observó la existencia de una tubería de aporismadamente 18” de diámetro, vertiendo directamente aguas residuales al río Manzanares, procedentes de la red urbana del alcantarillado sanitario, tal como se observan en las fotos y video tomados por la comisión.

De acuerdo con lo manifestado por personas residentes del sector esta tubería tiene varios años de estar realizando estos vertimientos contiuos. Inicialmente funcionaba como alcantarillado pluvial, pero supuestamente, después de algunas obras adelantadas por la Empresa Metroagua, fue habilitado como alcantarillado sanitario de aguas negras.

Actualmente el sistema de alcantarillado de Santa Marta tiene como sitio de vertimiento final de las aguas residuales que se generan en toda la ciudad, al Mar Caribe. Esta agua son trasladadas hasta allí, mediante la utilización de estaciones de impulsión o de bombeo ubicadas en varios sectores específicos de Santa Marta; cuya función principal es la de llevar las aguas residuales hasta un Emisario Submarino ubicado en sector de El Boquerón, el cual finalmente es el responsable de realizar las descargas en el Mar, para lo cual cuenta con una licencia ambiental, expedida en su momento por el Ministerio del Medio Ambiente.

Teniendo en cuenta que actualmente el sistema de alcantarillado de la ciudad de Santa Marta dispone de una infraestructura para el manejo de las aguas residuales, principalmente en lo que concierne a la disposición final de las mimas, no deben existir vertimientos puntuales de aguas residuales provenientes del alcantarillado sanitario sin ningún tipo de tratamiento en sitios diferentes al estipulado dentro de los términos en que se otorgó la Licencia Ambiental del emisario submarino. Por tal motivo es obligatorio que todas las aguas residuales que se generen en la ciudad de Santa Marta sean dispuestas o vertidas mediante la utilización del Emisario Submarino. De ninguna manera se puede realizar vertimientos de aguas residuales por parte del sistema de alcantarillado de la ciudad, a cuerpos de agua no autorizados para ello, como son los Ríos Gaira, Manzanares y la quebrada Tamaca.

6. Sector Minuto de Dios

En este sector, se observó que el agua mostraba turbiedad y se percibió en el ambiente un olor característico de las aguas residuales domésticas. Además se observó la presencia de una considerable cantidad de residuos sólidos domésticos en el lecho del río.

Aguas abajo a unos 150 metros del puente de la Platina, a la altura del barrio Martinete (coordenadas N 11º13’46” W 74º12’10”) se observó el cruce del lecho del río de una tubería metálica de aproximadamente 10 pulgadas de diámetro. Tal como se observa en la fotografía anexa en el informe, la tubería presenta niveles de corrosión por oxidación, producto de la exposición al ambiente.  Al parecer, esta tubería hace parte de la red de alcantarillado sanitario del sector.

7. Sector Estación de bombeo La Tenería

En el sitio mencionado,  se observó la existencia de una válvula de alivio procedente de la estación de bombeo de la red de alcantarillado que la empresa METROAGUA S. A. E. S. P. opera en ese sector. La descarga de está válvula está dirigida directamente al cauce del río Manzanares.

Se hizo indagación a algunas de las personas de la comunidad del sector en relación a la operación de dicha válvula y manifestaron que la misma está utilizada para descargar las aguas residuales de la subestación, aunque la frecuencia de las mismas son esporádicas. Concretamente manifestaron que la última descarga a través de la válvula al cauce del río se había presentado a mediados del mes de diciembre de 2004 aproximadamente.

8. Sector Puerto Mosquito

Finalmente, en la desembocadura del río en el sector de Puerto Mosquito se procedió a tomar una muestra de agua por parte de la funcionaria de INVEMAR.

9. Toma de muestras

Complementario a lo expuesto en el presente escrito, se realizaron toma de muestras en ocho estaciones  del recorrido, cuya localización se detalla en el anexo remitido por INVEMAR, quien acompaño la comisión durante el recorrido.

Del análisis a los resultados microbiológicos de las muestras se deduce que la calidad de agua en el Río Manzanares, en general, atendiendo los criterios de uso del recurso para consumo humano y fines recreativos, supera los límites permisibles establecidos en la legislación existente.

Que el artículo 69 del Decreto 1594 de 1984 establece que los responsables de todo sistema de alcantarillado deberán dar cumplimiento a las normas de vertimientos  contenidas en el presente decreto.

Que de acuerdo a lo dispuesto en el inciso segundo del artículo 80 de la Constitución Política Nacional, el Estado deberá “prevenir los factores de deterioro ambiental, imponer las sanciones legales y exigir la reparación de los daños causados.

Que por lo anterior, la Corporación mediante Auto No. 1160 de Diciembre 30 de 2004 inicio proceso sancionatorio contra METROAGUA S. A. E. S. P. específicamente por la serie de vertimientos y descargas de residuos líquidos que viene haciendo en el sector la Tenería, zona que ésta contemplada en el informe técnico arriba trascrito y que sirve como base para imponer las obligaciones que estarán relacionadas en la parte resolutiva del presente acto administrativo.

Que el numeral 2 del articulo 31 de la Ley 99 de 1993, faculta a las Corporaciones Autónomas Regionales, para ejercen la función de máxima autoridad ambiental en el área de su jurisdicción, de acuerdo con las normas de carácter superior y conforme a los criterios y directrices trazadas por el Ministerio del Medio Ambiente, en ese contexto, CORPAMAG ejerce la función de evaluación, control y seguimiento ambiental de los usos del agua, el suelo, el aire y los demás recursos naturales renovables, en el departamento del Magdalena, lo cual comprende el vertimiento, emisión o incorporación de sustancias o residuos líquidos, sólidos y gaseosos a las aguas en cualquiera de sus formas, al aire o a los suelos, así como los vertimientos o emisiones que puedan causar daño o poner en peligro el normal desarrollo sostenible de los recursos naturales renovables o impedir u obstaculizar  su empleo para otros usos.

Que de acuerdo a lo anterior, la Corporación impondrá el cumplimiento de una serie de obligaciones las cuales deberán llevarse a cabo con la finalidad de minimizar los impactos negativos que se viene produciendo a los recursos naturales renovales y medio ambiente, y en el caso que nos ocupa al Río Manzanares.

Por lo anterior, el Director General de CORPAMAG, en ejercicio de las funciones de su cargo,

RESUELVE

ARTICULO PRIMERO: Deberá la empresa METROAGUA S. A. E. S. P. presentar los siguientes estudios que definan las acciones correctivas y de protección que sean necesarias adelantar en el cauce del Río Manzanares:

1. Estudios hidráulicos 500 metros aguas arriba de la tubería y 500 metros aguas abajo, los cuales deben contemplar:

· Estudio de corrientes en el sector, localización de estructuras y afectaciones derivadas de estas

· Carga de sedimento de fondo y en suspensión 

· Perturbaciones existentes en aguas arriba y aguas abajo.

2. Caudales históricos

3. Estudios y planos de construcción del cruce

4. Estudios topobatrimétricos

5. Análisis de socavación para establecer cota de ubicación de la tubería y análisis  de estabilidad de márgenes.

6. Planos topográficos del área

7. Plan de Manejo Ambiental 

8. Plan de Contingencia

ARTICULO SEGUNDO: La presentación de los estudios mencionados en el artículo anterior deben ser presentados ante la Corporación en un término de Treinta (30) días, contados a partir de la ejecutoria del presente acto administrativo.

ARTICULO TERCERO: Se le solicita a la Empresa METROAGUA S. A. E. S. P. la cancelación definitiva de dichos ductos enunciados en la parte motiva del presente acto administrativo. El cumplimiento de esta obligación será verificada dentro de los treinta (30) días, contados a partir de la ejecutoria del presente acto administrativo.

ARTICULO CUARTO: Se tendrá como prueba documental el informe trascrito en la parte motiva del presente acto administrativo dentro del proceso sancionatorio iniciado contra la Empresa METROAGUA S. A. E .S .P., mediante el Auto No 1160 de Diciembre 30 de 2004.

ARTICULO QUINTO: El incumplimiento de cualquiera de las obligaciones contenidas en el presente acto administrativo dará lugar a la aplicación de las sanciones que determinen las normas sobre protección a los recursos naturales y al medio ambiente, sin perjuicio de las acciones penales o civiles a que haya lugar.

ARTICULO SEXTO: La parte resolutiva del presente acto administrativo deberá ser publicada por una sola vez, a costa del interesado, en un diario de amplia circulación regional o en la Gaceta Ambiental de CORPAMAG de conformidad a lo dispuesto en el artículo 71 de la Ley 99 de 1.993.  La página de publicación deberá ser aportada a CORPAMAG dentro de los cinco (5) días siguientes a la notificación de esta resolución.

ARTICULO SEPTIMO: Remítase copia del presente acto administrativo a la Procuraduría II Judicial 13 Agraria y Ambiental del Magdalena.

ARTICULO OCTAVO: Contra el presente acto administrativo procede el recurso de reposición, el cual podrá interponerse ante la Dirección General de CORPAMAG dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación.

NOTIFÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

Director General
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Elaboro Sara Díaz Granados 
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