- CORPORACIÓN AUTONOMA REGIONAL DEL MAGDALENA 

CORPAMAG-

RESOLUCIÓN No.310

FECHA: MARZO 03 DE 2005

“POR MEDIO DE LA CUAL SE OTORGA UN APROVECHAMIENTO FORESTAL UNICO POR UN VOLUMEN DE SEIS MIL (6.000) METROS CUBICOS DE MADERA DE VARIAS ESPECIES AL SEÑOR SEPTIMIO RODRIGUEZ DIAZ, IDENTIFICADO CON LA CÉDULA DE CIUDADANÍA NO. 5.113.338 DEL MUNICIPIO DE SITIO NUEVO- MAGDALENA, A REALIZARSE EN LAS FINCAS DENOMINADAS BELLAVISTA, HATO NUEVO Y LA JUNTA, LOCALIZADAS EN EL MUNICIPIO DE ARACATACA, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA”.

El Director General de CORPAMAG en ejercicio de sus facultades legales conferidas por la Ley 99 de 1993 y

RESUELVE.

ARTICULO PRIMERO.- ordenar con fundamento en el informe de visita de aprovechamiento forestal, calendado 12 de diciembre del hogaño; otorgar al señor SEPTIMIO RODRIGUEZ DIAZ, identificado con la cédula de ciudadanía No. 5.113.338 del municipio de Sitio Nuevo- Magdalena  un aprovechamiento forestal único, por 6000 m3 de madera en las fincas denominadas BELLAVISTA, HATO NUEVO y LA JUNTA, localizadas en el municipio de Aracataca, departamento del Magdalena.

ARTICULO SEGUNDO.- en virtud de la autorización que se confiere por medio del presente acto administrativo, El señor SEPTIMIO RODRIGUEZ DIAZ, identificado con la cédula de ciudadanía No. 5.113.338 del municipio de Sitio Nuevo- Magdalena, deberá cumplir las siguientes obligaciones:

· Queda terminantemente prohibido  la tala de forestales que se encuentren en áreas de protección forestal o en áreas de manejo especial

· Deberá compensar la tala de los árboles con la plantación de 100 hectáreas de Melina arbórea

· Queda terminantemente prohibido el desarrollo por parte del personal operario de actividades de cacería de fauna silvestre ni formen fogatas, fogones para cocer alimentos o bebidas, así como la quema de  residuos vegetales del aprovechamiento tales como ramas, hojas, bordillos, etc.

· Queda prohibido el lavado de vehículos, equipos y herramientas en el río Aracataca y drenaje que se hallen al interior de las fincas objeto del aprovechamiento. Asimismo queda prohibido arrojar combustibles y recipientes a los cuerpos de agua y el suelo.

· Deberá implementar un sistema de señalización vehicular, para evitar accidentes de tránsito en especial en el punto donde confluyen el carreteable destapado y la carretera pavimentada.

· Deberá dotar del equipo requerido a los operarios para el desarrollo de las actividades del aprovechamiento, en especial para el control en los daños auditivos. A la vez contar con equipo de primeros auxilios.

· Deberá permitir el acceso a los funcionarios de Corpamag al sitio de operaciones bien sea a través de una programación de seguimiento o cuando esta Corporación así lo requiera.

· Deberá admitir y cumplir cualquier otro requerimiento, que en el transcurso del aprovechamiento la Corporación considere pertinente establecer y que esté relacionado con la protección del medio ambiente.

· No  deberá realizar actividades que no estén contempladas en el estudio que soporta el aprovechamiento solicitado.
· Cumplir estrictamente con las medidas de mitigación, compensación y contingencias planteadas en el respectivo estudio.

· No utilizar maquinarias pesadas en la ejecución de las actividades del aprovechamiento.

· Cualquier contravención será causal para la aplicación de las sanciones legales vigentes y suspensión del proyecto.
· Cancelar la tasa de movilización para la expedición de los salvoconductos.

ARTICULO TERCERO.- El beneficiario queda comprometido a no traspasar el permiso sin autorización previa por escrito de CORPAMAG quien podrá negar tal autorización.

Si el beneficiario no aprovechase el volumen total autorizado pagará igualmente las tasas establecidas.

El beneficiario pagará a CORPAMAG los gastos que ocasionen las visitas efectuadas por el personal técnico, con el fin de ejercer las funciones de control y vigilancia de lo autorizado en la presente Resolución

ARTICULO CUARTO.- El incumplimiento de las obligaciones contempladas en el presente acto administrativo dará origen a su revocatoria y declaratoria de caducidad.

ARTICULO QUINTO.- El salvoconducto de movilización se expedirá en la Sede principal de Corpamag, ubicada en la calle 22 No. 3-54 de esta ciudad, cuando sea solicitado por el interesado, previa cancelación de las tasas correspondientes y solo servirán para amparar productos forestales extraídos del predio a que se refiere esta Resolución y de las especies autorizadas en la misma y si con ello amparan productos extraídos de explotaciones fraudulentas el autorizado incurrirá en la revocatoria del permiso y en las demás sanciones a que hubiera lugar.

ARTICULO SEXTO.- El Autorizado que utilice los salvoconductos expedidos en la presente Resolución para amparar productos forestales aprovechados en predios distintos al señalado en la misma será sancionado administrativamente sin perjuicio a las sanciones penales pertinentes.

ARTICULO SEPTIMO.- Remítase copia del presente acto administrativo a la Procuraduría 13 Judicial II Agraria Ambiental del Magdalena, para su conocimiento y fines pertinentes.

ARTICULO OCTAVO.- Ordénese la publicación de la parte resolutiva en un diario de amplia circulación regional o en la Gaceta Ambiental de Corpamag, a costa del señor SEPTIMIO RODRIGUEZ DIAZ, identificado con la cédula de ciudadanía No. 5.113.338 del municipio de Sitio Nuevo- Magdalena, dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación.

ARTICULO NOVENO.- Al señor SEPTIMIO RODRIGUEZ DIAZ, identificado con la cédula de ciudadanía No. 5.113.338 del municipio de Sitio Nuevo- Magdalena, se le notificará personalmente el contenido de la  presente resolución.

ARTICULO DECIMO.- El presente Aprovechamiento forestal se otorga para un periodo de 12 meses, con posibilidad de prorroga de 6 meses si se presentan imprevistos durante su ejecución.
ARTICULO DECIMO PRIMERO.-  Contra la presente Resolución procede el Recurso de Reposición interpuesto dentro de los cinco (5) días siguientes a la notificación del presente acto administrativo.

PUBLÍQUESE, NOTIFÍQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

DIRECTOR GENERAL.
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