CORPORACIÓN AUTONOMA REGIONAL DEL MAGDALENA

-CORPAMAG-
R E S O L U C l Ó N   No.398
FECHA: MARZO 10 DE 2005
“POR MEDIO DE LA CUAL SE IMPONE UNA MEDIDA PREVENTIVA A LA COMPAÑIA DRUMMOND LTDRA.”.

El Director General de CORPAMAG en uso de las facultades que le confiere la Ley 99 de 1993, y

RESUELVE

ARTICULO PRIMERO.- Imponer a la Compañía DRUMMOND LTD., Una medida preventiva consistente en una amonestación escrita por los constantes vertimientos de combustible A.C.P.M., que se vienen realizando en el mar caribe sector Papare de esta Ciudad.  

ARTICULO SEGUNDO.- Radíquese la presente actuación bajo el expediente No. 2788 de la Secretaría General y Oficina de Control Ambiental de CORPAMAG. 

ARTICULO TERCERO.- Notifíquese personalmente del presente acto administrativo a al señor gerente del Puerto DRUMMOND LTDA, o a su apoderado debidamente constituido.

ARTICULO CUARTO.- El incumplimiento a lo dispuesto en el articulo 196 del Decreto 1594 de 198 se dará apertura al respectivo proceso Sancionatorio en contra de la compañía DRUMMOND Ltd. ( Puerto Drummond), sin perjuicio de las sanciones a que halla lugar.

ARTICULO QUINTO.- CORPAMAG verificará a través de cualquiera de sus funcionarios técnicos el cumplimiento de la medida preventiva impuesta en el presente acto administrativo.

ARTICULO SEXTO.- Ordénese la publicación de la parte resolutiva del presente acto administrativo e un diario de amplia circulación regional o en la gaceta ambiental de CORPAMAG a costas de la compañía DRUMMOND Ltd.,  Dentro de los cinco (5) días siguientes a su notificación. Copia de la pagina del periódico deberá ser remitida a CORPAMAG con destino al expediente No. 2788 dentro de los cinco (5) días siguientes a su publicación. 

ARTICULO SEPTIMO.- Remítase copia del presente acto administrativo a la PROCURADURIA 13 JUDICIAL II AGRARIA AMBIENTAL DEL MAGDALENA, para su conocimiento y fines pertinentes.

ARTICULO OCTAVO.- Contra el presente acto administrativo no procede recurso alguno por la vía gubernativa por mandato del articulo 187 del Decreto 1594 de 1984.

NOTIFÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CUMPLASE

ORLANDO CABRERA MOLINARES

Director General

Exp. 2788/Medida Preventiva Drummond Ltd.
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