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                                                  ACUERDO CONSEJO DIRECTIVO No. 03
“POR MEDIO DEL CUAL SE RESUELVE UN IMPEDIMENTO PRESENTADO POR EL DIRECTOR GENERAL DE LA CORPORACIÓN AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA Y SE DESIGNA UN DIRECTOR GENERAL AD-HOC”

El Consejo Directivo de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, en uso de sus facultades legales y estatutarias, en especial las que le confiere la Ley 99 de 1993 y 

CONSIDERANDO
Que la sociedad CFD INGENIERÍA S.A.S, a través de su Representante Legal, el señor CARLOS FRANCISCO DIAZ GRANADOS GUERRA, radicó ante la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, una solicitud con la finalidad de obtener un permiso de ocupación de cauce para la ejecución de la obra RECUPERACIÓN DE LA CAPACIDAD HIDRÁULICA DEL CAÑO ZARATE, MUNICIPIO DE PLATO, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA, contratada por el FONDO NACIONAL DE GESTIÓN DEL RIESGO DE DESASTRES.
Que el Director General, manifiesta encontrarse frente a un conflicto de interes, para atender la solicitud antes expuesta, por ser el señor CARLOS FRANCISCO DÍAZ GRANADOS GUERRA, su hijo y representante legal de la sociedad comercial CFD INGENIERÍA S.A.S.

Que el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contenciso Administrativo, Ley 1437 de 2011, preceptúa en su artículo 11 que “Cuando el interés general propio de la función pública entre en conflicto con el interés particular y directo del servidor público, este deberá declararse impedido. …” Y seguidamente consagra las causales de recusación cuando el empleado no manifieste su impedimiento.

Que de las causales previstas en el artículo 11 ibídem, el Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, manifiesta encontrarse incurso en la causal dispuesta en los numerales 1 y 10, las cuales estipulan:

“ARTÍCULO 11. CONFLICTOS DE INTERÉS Y CAUSALES DE IMPEDIMENTO Y RECUSACIÓN. Cuando el interés general propio de la función pública entre en conflicto con el interés particular y directo del servidor público, este deberá declararse impedido. Todo servidor público que deba adelantar o sustanciar actuaciones administrativas, realizar investigaciones, practicar pruebas o pronunciar decisiones definitivas podrá ser recusado si no manifiesta su impedimento por:
1. Tener interés particular y directo en la regulación, gestión, control o decisión del asunto, o tenerlo su cónyuge, compañero o compañera permanente, o alguno de sus parientes dentro del cuarto grado de consanguinidad, segundo de afinidad o primero civil, o su socio o socios de hecho o de derecho.
…

10. Ser el servidor, su cónyuge, compañero permanente o alguno de sus parientes indicados en el numeral anterior *, socio de alguna de las personas interesadas en la actuación administrativa o su representante o apoderado en sociedad de personas. 

*Se refiere al cónyuge, compañero permanente o parientes en segundo grado de consanguinidad, primero de afinidad o primero civil.
Que de conformidad con lo dispuesto en el Código Civil
 colombiano, el Sr. CARLOS FRANCISO DÍAZ GRANADOS GUERRA, hijo del Director General de esta entidad, es su pariente en primer grado de consanguidad de la línea recta o directa descendiente, razón por la cual, se puede verificar el cumplimiento de las condiciones establecidas en los numerales 1 y 10 del artículo 11 de la Ley 1437 de 2011.
Que la Ley 99 de 1993 en su artículo 27 numeral j, consagra que corresponde al Consejo Directivo de las Corporaciones Autónomas Regionales, nombrar o remover al Director General, razón por la cual y con ocasión de esta función nominadora, le corresponde decidir el impedimiento presentado por el Director General de esta Corporación, frente a la actuación administrativa iniciada por la sociedad CFD INGENIERÍA S.A.S.

Que con ocasión de la competencia que le asiste al Consejo Directivo para resolver los impedimientos del Director General, la Sala de Consulta y Servicio Civil del Consejo de Estado mediante providencia del 22 de agosto de 2018, Radicado 110010306000201800011 00 consideró: 

“Ahora bien, como se indicó anteriormente el Consejo Directivo de la Corporación Autónoma Regional del Tolima es el nominador del Director General y en razón a ello y a los Estatutos de la Entidad, ejerce actos de superioridad, como la concesión de licencias y permisos del Director, así como el nombramiento provisional de este en caso de ausencias temporales o definitivas.

En esa medida, es claro que con fundamento en las funciones dadas al Consejo Directivo de la Corporación Autónoma Regional del Tolima, ese órgano colegiado es el encargado de resolver la recusación presentada por la empresa Anglogold Ashanti Colombia SA en contra del Director General de la Corporación.

Por tal razón, que sea el Consejo Directivo el encargado de resolver la recusación planteada por la empresa Anglogold Ashanti Colombia SA dentro del proceso sancionatorio ambiental que se adelanta en contra de la citada empresa y eventualmente, nombrar un funcionario que lo reemplace en esa tarea, resulta más armónico con los principios y la orientación general del proceso sancionatorio ambiental, a que dichas decisiones sean tomadas por el Procurador General de la Nación.”
Que frente al mismo tema, la Procuraduría Auxiliar Para Asuntos Disciplinarios, mediante auto del 13 de septiembre de 2017 expresó: 

“…Se puede afirmar que el superior del Director General de la Corporación Autónoma Regional del Tolima es el Consejo Directivo y en tal virtud no le corresponde al Procurador General de la Nación decidir de la recusación impetrada, pues como ya se señaló su competencia es excluyente, esto es sólo en el evento en que el Director General no tuviera superior.

Así las cosas, el Consejo Directivo de la mencionada Corporación es el órgano encargado de resolver la recusación formulada contra el Director General…”
Que a su vez el Procurador Judicial para Asuntos Disciplinarios, a través de auto de fecha 6 de marzo de 2017, al conocer de recusación interpuesta contra el Director General de la CAR CVS manifestó: 

“Además las Corporaciones Autónomas Regionales, no obstante de ser entes corporativos de carácter público, dotados de autonomía administrativa y financiera, patrimonio propio y personería jurídica, por virtud de Ley les fue asignado tres órganos principales de dirección y administración, siendo el principal la Asamblea Corporativa que tiene entre sus funciones elegir al Consejo Directivo, órgano administrativo que a su vez tiene a cargo nombrar o remover al Director General de la Corporación Autónoma Regional.” 
Que en el mismo sentido, el Consejo de Estado, Sala de lo Contencioso Administrativo – Sección Quinta, en la sentencia del 23 de junio de 2016 determinó lo siguiente: 

“Así, siempre que no se afecte el quorum para decidir la recusación debe ser resuelta por los demás miembros del cuerpo colegiado, todo con el fin de evitar, de un lado, que se comprometa la objetividad que se pide en una actuación administrativa electoral y, de otro, que se sacrifique la autonomía de la corporación autónoma regional.

Cabe resaltar que en estos casos la observancia de este principio se fortalece aún más teniendo en cuenta que los impedimentos o recusaciones son resueltos por un cuerpo colegiado y no por un solo funcionario, lo cual implica que dicha decisión se tome necesariamente luego del respectivo análisis y deliberación que realice el resto de integrantes de aquel”.

Que el Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sostenible, mediante oficio N° 009 del 2 de enero de 2014 al pronunciarse acerca del traslado por competencia sobre la manifestación de impedimento del señor Director Generar de la CAR CVS, determinó lo siguiente: 

“En razón de las normas expuestas, se concluye que las Corporaciones Autónomas Regionales son entidades que gozan de un régimen especial de autonomía, (…) no corresponde a este Ministerio conocer de los impedimentos dados a conocer por el Director General, ya que se considera que siendo el Consejo Directivo quien tiene la función nominadora del Director General compete a este órgano, conocer, tramitar y aceptar o no el impedimento y, en caso de aceptarlo proceder a nombrar un Director General Ad-hoc para que conozca del asunto.”

Que así las cosas el Consejo Directivo, procederá a aceptar el impedimiento manifestado por el Dr. CARLOS FRANCISCO DÍAZ GRANADOS MARTÍNEZ, en su condición de Director General de la Corporacón Autónoma Regional del Magdalena y como consecuencia designará A ALFREDO RAFAEL MARTINEZ, SIBDIRECTOR DE GESTIÓN AMBIENTAL, como Director Ad Hoc, quien cumple los requisitos para el ejercicio del cargo de Director General, para que conozca de la actuación en comento, según lo ordena el artículo 12 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contenciso Administrativo.

Que en mérito de lo anteriormente expuesto, el Consejo Directivo

ACUERDA

ARTÍCULO PRIMERO: Aceptar el IMPEDIMENTO presentado por el Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, CARLOS FRANCISCO DÍAZ GRANADOS MARTÍNEZ, para conocer de la actuación administrativa iniciada por la sociedad CFD INGENIERÍA S.A.S. con la finalidad de obtener un permiso de ocupación de cauce para la ejecución de la obra RECUPERACIÓN DE LA CAPACIDAD HIDRÁULICA DEL CAÑO ZARATE, MUNICIPIO DE PLATO, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA, contratada por el FONDO NACIONAL DE GESTIÓN DEL RIESGO DE DESASTRES, por configurarse en él un conflicto de interés basado en las causales previstas en los numerales 1 y 10 del artículo 11 de la Ley 1437 de 2011, Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo.
ARTÍCULO SEGUNDO: Designar como Director Ad Hoc al funcionario ALFREDO RAFAEL MARTINEZ, SIBDIRECTOR DE GESTIÓN AMBIENTAL, para que conozca, tramite y resuelva la actuación administrativa iniciada por la sociedad CFD INGENIERÍA S.A.S. con la finalidad de obtener un permiso de ocupación de cauce para la ejecución de la obra RECUPERACIÓN DE LA CAPACIDAD HIDRÁULICA DEL CAÑO ZARATE, MUNICIPIO DE PLATO, DEPARTAMENTO DEL MAGDALENA, contratada por el FONDO NACIONAL DE GESTIÓN DEL RIESGO DE DESASTRES.
ARTÍCULO TERCERO: Remítase al funcionario ALFREDO RAFAEL MARTINEZ, SIBDIRECTOR DE GESTIÓN AMBIENTAL, en su condición de Director Ad Hoc, el expediente contentivo de la precitada actuación administrativa.
ARTÍCULO CUARTO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su expedición.

Dado en Santa Marta, el día 25 DE FEBRERO DE 2021
PUBLÍQUESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

LUDWING MANTILLA
Presidente del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena

PAUL LAGUNA PANETTA
Secretario del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena

Elaboró: Paul Laguna Panetta
� Artículos 37, 41, 42 y s.s 
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