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ACUERDO CONSEJO DIRECTIVO No. 23 
FECHA: 30 DE NOVIEMBRE DE 2022
“POR MEDIO DEL CUAL SE COMPENSAN EN DINERO UNAS VACACIONES CAUSADAS Y NO DISFRUTADAS AL DIRECTOR GENERAL DE LA CORPORACIÓN AUTÓNOMA REGIONAL DEL MAGDALENA”


El Consejo Directivo de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, en ejercicio de sus atribuciones constitucionales y legales,

CONSIDERANDO:
Que el Decreto Ley 1045 de 1978, en su artículo 8 estatuye: “DE LAS VACACIONES. Los empleados públicos y trabajadores oficiales tienen derecho a quince (15) días hábiles de vacaciones por cada año de servicios, salvo lo que se disponga en normas o estipulaciones especiales.  En los organismos cuya jornada semanal se desarrolle entre lunes y viernes, el sábado no se computará como día hábil para efecto de vacaciones”.

Que el artículo 13 del Decreto Ley, anteriormente señalado, establece: “De la acumulación de vacaciones: Solo se podrán acumular vacaciones hasta por dos años, siempre que ello obedezca a aplazamiento por necesidad del servicio”.

Que el artículo 20 del ibídem, indica que las vacaciones solo podrán ser compensadas en dinero, entre otros casos, cuando el Jefe de la respectiva entidad así lo estime necesario para evitar perjuicios en el servicio público, evento en el cual solo puede autorizar la compensación en dinero de las vacaciones correspondientes a un año.

Que mediante acuerdo del Consejo Directivo No. 28 del 27 de diciembre de 2021 se autorizó el disfrute de cinco (5) días hábiles de vacaciones al Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena –CORPAMAG- por el periodo comprendido entre el  01 de enero de 2020 al 31 de diciembre de 2020,  quedándole pendientes diez (10) días hábiles para disfrutar.
Que como consecuencia de la finalización de la anualidad 2022 y las diversas actividades administrativas, financieras, contractuales y de gestión y planificación ambiental, estipuladas en el Plan de Acción Institucional, que el Director General, debe adelantar, no será posible que este pueda obtener el disfrute de los diez (10) días de vacaciones que tiene pendiente por disfrutar.
Que por lo anterior, el Dr. CARLOS FRANCISCO DÍAZ GRANADOS MARTÍNEZ, en su calidad de Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, ha solicitado al Consejo Directivo, la compensación de los diez (10) días pendientes por disfrutar correspondientes a la vigencia 2020, toda vez que finalizado la presente vigencia fiscal perderá esta posibilidad por generarse a la vez, el derecho al disfrute de su tercer período consecutivo.
Que una vez analizada la anterior solicitud presentada por el Director General y con el ánimo de garantizar el normal funcionamiento de la Corporación y la prestación del servicio, se considera necesario compensar en dinero las vacaciones pendientes del periodo del año 2020. 

Que en mérito de lo anteriormente expuesto, el Consejo Directivo

ACUERDA:
ARTÍCULO PRIMERO: Compensar en dinero diez (10) días hábiles de vacaciones a partir del día 1 de diciembre de 2022, correspondientes al período comprendido entre el 1 de enero al 31 de diciembre de 2020 al Director General de la Corporación Autónoma Regional del Magdalena, CARLOS FRANCISCO DÍAZ GRANADOS MARTÍNEZ, identificado con la cédula de ciudadanía No. 12.552.861 de acuerdo con lo expuesto en la parte motiva del presente acto administrativo.

ARTÍCULO SEGUNDO: Compúlsese copia del presente Acuerdo a la Secretaría General, para su conocimiento y fines pertinentes.

ARTÍCULO TERCERO: El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su expedición.

Dado en Santa Marta, a los 30 DE NOVIEMBRE DE 2022
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

JULIETH VANESSA CARDENAS GONZALEZ

Presidenta del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena

PAUL LAGUNA PANETTA

Secretario del Consejo Directivo

Corporación Autónoma Regional del Magdalena

Proyectó:  Nancy Sánchez – Profesional SG
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